婺城发布

### 会在小香薯个头尚小时就进 行采收,这样种出的小香薯软 糯可口,很快便成了市场上的 "香饽饽",不仅在当地广受欢 迎,还远销至北京、天津、广东 "今年五月份,我们完成 了第一批小香薯的采挖。目前 直延续到9月底。"陈森林表 示,通过分批种植的方式,既 保证了稳定的市场供应,又有 效延长了采收期,进一步提升 小香薯品质和产量有保 证,莘畈乡也开始谋划着如何 让好产品"飞出"大山。"线上 我们主要通过微信群和'婺城 拾珍'平台的团购接龙进行销 售;线下则主要依靠客户口碑 和朋友介绍。"陈森林拿起手 机展示道,多元的销售模式常 常让小香薯供不应求。如今, 除了直接售卖新鲜小香薯,陈

森林也将小香薯加工为红薯 粉条和淀粉等产品,并进行统 一包装后再进行销售和配送, 进一步规范了产品标准。"国庆中秋双节将至,我们

也特意将小香薯、红薯粉条和淀粉组合成礼盒装推 出,得到了一众顾客的好评。"陈森林说。

一条由高山小香薯铺就的"甜蜜"致富路,正在 莘畈乡的青山绿水间不断延伸。近年来,莘畈乡大 力推动向日葵、小香薯等特色产业全面开花,带领 村民在共富道路上越走越远。"我们仍在持续试验 和探索,接下来计划将进一步扩大小香薯的种植规 模。"莘畈乡相关负责人表示,未来,莘畈乡将聚力 打造特色品牌,畅通种植、加工、销售与品牌培育等 全产业链环节,以小香薯产业为抓手,为乡村经济



开罗吉市为婺城文旅发展注入活力

->2版

乡村医生傅卫明: 银针在绵绵群山中闪耀

--->>3版

阅兵仪式观后感

值班主任:月映红 统筹编辑:林玉洁 邱琪

2025 年 9月17日星期三

农历乙巳年七月廿六 总第 4288 期 今日 4 版

中共金华市婺城区委主管

婺城区新闻传媒中心主办

憂盖市区 ・ 服务城乡 ・ 贴近民生 ・ 引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhwcw.zjol.com.cn

> 本报讯(记者 洪珊)初秋 时节,走进婺城区莘畈乡井下 村,小香薯种植户陈森林正带 着三四名村民忙得不亦乐乎。 随着锄头的抬起、落下,一个 个饱满结实的小香薯破土而 出,丰收的喜悦洒满田间。

> > 每天早上五点,村民们便

开始下地采摘,以确保第一批

新鲜出土的小香薯能及时送

往门店销售。当满载红薯的

运输车缓缓驶离田埂,陈森林

轻轻擦去额角的汗水,欣喜地

表示:"我们今年种植了 10 亩

小香薯,长势格外喜人,每天

都能采收 1000 多斤, 预计总

薯的第二年。"莘畈乡自然环

境优越,特别适合种植小香

薯。"陈森林告诉记者,由于地

处山区,昼夜温差大,有利于

小香薯积累更多糖分,从而提

升了香甜口感。同时,在栽种 过程中引用清澈的山泉水灌 溉,进一步保障了小香薯的优

良品质。值得一提的是,与传 统的"土种"番薯不同,陈森林

正在采第二批,采收期可以一

了经济效益。

今年是陈森林种植小香

产量能达到 1.5 万斤。"

超 90 万人次参与 带动消费超 1500 万元

本报讯(记者 张红星)吸引客流超 90万人次,单日最高人流量突破6万, 带动消费增长超 1500 万元……这是刚 刚落下帷幕的"婺必有 V"人民广场音 乐季交出的一份亮眼成绩单。这场持续 一个月的狂欢派对,通过"音乐+市集+ 商圈"的多元联动,在为市民带来沉浸式 文化体验的同时, 也进一步提振了城市 夜间经济,成为婺城文化消费的新 IP。

"走,去人民广场!"在过去的一个 月,这里无疑是金华最热门的地标。从 8月中旬至9月中旬,音乐季在这里持 续热演,每周焕新主题,摇滚、流行、本 土原创等多种音乐形式以及主题歌友 会,触动了不同年龄层观众的情感共 鸣、让音乐成为连接城市人群的纽带。 "没想到在广场上就能听到这么棒的音

乐,感觉这座城市越来越有品位、有魅 力了。"专程从兰溪赶来的市民余璐为 这动人的音乐之夜由衷点赞。

这场盛宴,始于音乐却又不止于音 乐。活动期间,主办方联动西市街商圈 超百个品牌商家,共同打造"吃喝玩乐 购"一站式消费场景。高热度的活动带 来显著的消费拉动效应,餐饮店里人头 攒动,美妆、潮玩店铺人流如织。"很多 消费者专为音乐季而来,我们也顺势推 出满减、折扣等福利。"永盛购物中心负 责人介绍,音乐季带来显著的"虹吸效 应",过去一个月商场客流提升约30%, 整体销售额远超去年同期,预计增长约

除了商圈联动,音乐季还特设市集 策展专区,汇聚特色美食、老字号与创

意潮玩,烟火气与文化味并重。借助巨 大客流,"金农好好"助农摊位与婺城共 富工坊的特色农产品纷纷入驻,为助农 增收搭起线下平台。这段时间正值莘畈 乡方家村 20 亩向日葵盛放, 共富工坊 工作人员将鲜花直接"搬"到市集。"这 里人流量大,每天供不应求,一晚销售 额就有三四千元。"工作人员盛雪娇笑 着说,音乐季让更多人了解到莘畈的向 日葵产业。

市民在商圈畅快购物,在市集大快 朵颐,在音乐中尽情放松……作为承载 几代金华记忆的"城市会客厅",人民广 场借助音乐季焕发出全新活力。整整一 个月的时间轴,串联起一座城市的消费 热情与文化脉搏,也在市民心中留下持 久回响。依托主流媒体矩阵,中国新闻

网、潮新闻、金彩云等国家、省、市级平 台也对活动进行多角度报道,让这一区 域性活动成功"出圈",成为展示婺城城 市形象的亮眼 IP。

音乐季的成功并非偶然,背后是婺 城区持续推动消费升级的系统努力。今 年以来,婺城紧扣"抢机遇、抓项目、助 企业、提消费"的经济工作主线,以提振 消费为抓手,不断拓展优质供给,释放 市场潜能。"这是我们推动文旅融合、激 发城市活力的一次有益探索,效果远超 预期。"婺城区商促中心相关负责人表 示,未来将系统总结本次音乐季经验, 形成可复制推广的模式,联动更多市场 主体打造个性化消费场景,将短期流量 转化为城市长期影响力的"增量",为区 域高质量发展注入持续动力。

### 17 分钟办结 解经营难题

## 婺城首张个体户"一照多址"执照发出

本报讯 (记者 邱琪 通讯员 邵冰 洁)近日,金华市婺城区某校外托管服 务部经营者蒋女士在婺城区行政服务 中心市场监管分中心, 仅用 17 分钟就 完成了"一照多址"中第二经营场所的 变更登记业务,成为《个体工商户登记 管理规定》实施后全区首个享受"一照 多址"政策的个体工商户

2025年7月15日《个体工商户登 记管理规定》正式施行,允许个体工商

户在其登记机关辖区内申请登记一个 或者多个实体经营场所,将"一照多址" 的惠及对象延伸至个体工商户,对标回 应了广大个体户面临的多点经营、线上 线下一体化发展的现实需求,通过简化 登记流程、优化准入服务,切实为个体 户发展"松绑减负"。

"个体户也可以有多个经营场所 了,之前想多店经营就只能再办营业执 照,现在真是为我们解决了大难题!"蒋 女士高兴地说,以往个体户每增设一个 经营场所都需重新申办一本执照,而 "一照多址"政策允许个体户在一张营 业执照上登记多个经营场所,打破了传 统"一店一址一照"的限制,实实在在减 轻了个体户在经营发展扩张过程中面 临的制度性成本和时间负担

据悉,"一照多址"政策不仅涵盖实 体经营场所, 还明确支持个体户可同步 登记实体场所地址和电商平台网址,对

于依托互联网平台开展经营活动的个体 户,可将平台提供的网页地址信息登记 为经营场所,实现"线上+线下"全渠道的 "一照多址"统一登记,为个体户探索多 元化、跨平台经营模式提供了制度保障。

下一步,婺城区市场监管局将继续 加大政策宣传与服务创新力度,完善配 套帮扶机制, 打好个体户服务"组合 拳",进一步优化区域营商环境,助力个 体经济高质量发展。



## 护目镜 热销海外

近日, 位于婺城区乾西乡工贸街的帅 达工具企业生产车间内, 一批批护目镜经 过人机协同操作,检视、清洗、装配,将销往 海外。据企业负责人介绍,公司目前经营十 多类护目镜,主要运用于户外健身、企业生 产防护等,热销海外。今年以来,企业生产 量增长三成以上。

金华传媒记者 吴潮宏 文/摄

# 婺城两个案例入选省人工智能赋能制造业典型

本报讯(记者 张红星)日前,2025 年首批浙江省人工智能赋能制造业典 型案例公布,其中婺城企业浙江蘑菇云 数据科技有限公司申报的《LLM 应用 开发平台推动多场景知识应用优化》和 金华智领科技有限公司申报的《基于 "智领服务型制造平台"为制造企业提 供数字化共享系统解决方案服务》成功 入选典型赋能模式(数字经济领域)。

《LLM 应用开发平台推动多场景 知识应用优化》案例基于"LLM 应用开 发平台",聚焦中小企业发展痛点,通过 知识库提供结构化知识储备,形成"知 识支撑+任务自动化"的闭环解决方

该方案落地后,企业跨系统任务效 率提升60%,智能客服响应达秒级,业 务人员无需编码即可搭建应用,显著降 低 AI 应用门槛。目前,该平台已在电动 工具、磁性材料、服装等多行业实现规 模化落地,累计服务几十家中小企业, 覆盖企业智能客服、内部知识中枢、多 模态知识库等核心场景,形成可复制的 行业应用模板。

智领服务型制造平台是一个集中 多种服务资源和服务对象的平台,为制 造企业在生产制造环节提供设计咨询、 智能制造、数字化管理等多元化共享平 台服务,为离散型制造企业从"产品"到 "产品+服务"转型提供数字化共享系统 解决方案服务。

通过智领服务型制造平台的快速 部署,制造业企业可实现应用快速上 线,大大缩短项目的建设周期。云平台 的高可扩展性可以帮助企业实现即需 即用,灵活高效地使用IT资源。本方案 适用于全国所有自动化程度不高、信息 化能力不强和质量管理需求大的离散 型制造业企业。目前,该平台电子元件 行业企业注册量 7.43 万家,可为 73%的 同行业企业提供样板方案。结合金华本 地产业集聚的特征,方案可复制推广至 芯光电、汽摩配、高端制造等超千亿产

此次两家企业案例成功入选,生动

展现了婺城在推动人工智能 与制造业深度融合方面取得 的显著成效。近年来,婺城区 坚持以需求为导向,以产业 链式发展为重点,通过完善 基础设施、构建产业生态和

加强通识教育等措施,大力推动人工智 能科技创新、产业发展和赋能应用。随 着科大讯飞与婺城区签署战略合作协 议,浙江云澎科技有限公司凭借健康陪 伴机器人站上 AI 健康新风口, 以数字 经济、人工智能为核心的浙师大金华科 创园签约企业 34 家,并正式挂牌"浙中 数港"……婺城逐步形成技术、人才、资 源聚合的创新高地,在人工智能赛道上 构建起发展新格局, 为区域制造业转型 升级注入强劲智能动力。

贯彻区委八届八次全会精神